VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA DÉCIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL AÑO 2025 DEL INSTITUTO ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, DE FECHA 21 DE MAYO DE 2025.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara

Muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes,

Conforme a lo dispuesto en el artículo 53 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, así como los diversos 14, 16, fracción II, y 17 del Reglamento Interior de este Instituto, y en los términos de la Convocatoria respectiva a la presente sesión ordinaria, se llevará a cabo de manera virtual.

Saludo por este medio a mis compañeras y compañeros integrantes del Pleno, así como al Secretario de actas de este Organismo, quienes nos encontramos transmitiendo en vivo a través de la plataforma para llevar a cabo la presente sesión ordinaria.

De esta forma, siendo las 12-doce horas con 15-quince minutos del día 21-veintiuno de mayo del año 2025-dos mil veinticinco, damos inicio a la décima novena sesión ordinaria del Pleno, para lo cual le solicito al Secretario de actas realice el pase de lista, registro de asistencia y verificación del quórum legal.

Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta, con muchísimo gusto. Integrantes de este Pleno muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes, conforme a la instrucción de la Consejera Presidenta, procedo a realizar el pase de lista de asistencia, el registro y la verificación del quórum correspondiente.

· Consejera María Teresa Treviño Fernández. *Presente
· Consejera María de los Ángeles Guzmán García. *Presente
· Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez. *Presente
· Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos. *Presente
· Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara. *Presente
Gracias. Informo que se cuenta con la participación en esta sesión ordinaria de la Consejera Presidenta, así como de los demás integrantes del Pleno. Adelante Consejera Presidente, por favor.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Al contar con la participación en esta sesión de la suscrita Consejera Presidenta, así como de los demás integrantes del Pleno, se declara que existe quórum para el desarrollo de esta sesión, quedando legalmente instalada la misma.

El siguiente punto es el relativo a la lectura y aprobación del Orden del Día, por lo cual le solicito al Secretario de actas, dé lectura a dicho proyecto y lo someta a consideración del Pleno.

Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Con gusto Consejera Presidenta. A continuación, me voy a permitir dar lectura al proyecto del orden del día que ha sido propuesto para celebrar los trabajos correspondientes a esta décima novena sesión ordinaria del Pleno:

I.- Pase de lista, registro de asistencia y verificación del quórum legal;
II.- Declaración de quórum legal;
III.- Declaración de instalación de la sesión;

IV.- Lectura y aprobación del orden del día;

V.- Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la décima octava sesión ordinaria del Pleno, celebrada en fecha 14 de mayo de 2025;

VI.- Asuntos específicos a tratar: 

Apartado único. - Presentación, discusión y, en su caso, aprobación de los proyectos de resolución y de acuerdo que presentan las y los integrantes del Pleno:

1 al 31.- Presentación de los proyectos de resolución y de acuerdo los cuales fueron previamente circulados.

32.- Informe de actividades correspondiente al mes de abril del año 2025 del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales.

VII.- Asuntos generales:  

VIII.- Fecha y hora para la próxima sesión; y

IX.- Clausura de la sesión.

Por lo cual, una vez expuesto el proyecto del Orden del Día para la sesión correspondiente, les pregunto a ustedes integrantes del Pleno, ¿si alguien tiene algún comentario u observación con respecto al mismo?
Están solicitando el uso de la voz todas y todos los integrante del Pleno, con excepción de la Consejera María Teresa Treviño. En primer orden, procedemos con la Consejera Presidenta.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.
Gracias Secretario. Pues mi intervención es para que se modifique el orden del día y para retirar del mismo el proyecto relacionado con el expediente RRDP/0020/2024, para su análisis y votación en una próxima sesión.

Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Agradecemos su intervención Consejera Presidenta, se toma la nota correspondiente. Pasamos ahora con el Consejero Félix Fernando Ramírez, por favor.

Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos.
Muchas gracias, Secretario. También para una modificación en el orden del día y retirar del orden del día el expediente RR/0321/2025, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 35 del Reglamento Interior de este Instituto, propongo al Pleno posponerla la discusión del mismo para una sesión posterior. Es cuánto.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Se toma la nota correspondiente Consejero Félix Fernando Ramírez. Continuamos con la Consejera doctora María de los Ángeles Guzmán, por favor.

Consejera María de los Ángeles Guzmán García.
Gracias Secretario para bajar del orden del día el RR/0210/2025 para una sesión posterior. Gracias.

Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Agradecemos su intervención Consejera doctora María de los Ángeles Guzmán, se toma la nota respectiva. Finalmente, procedemos con el Consejero Francisco Reynaldo Guajardo, por favor.

Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez.
Gracias Secretario. Pongo a consideración del Pleno, el que se posponga la discusión del expediente RR/0049/2025, para una sesión posterior. Es cuánto.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Gracias por su intervención Consejero Francisco Reynaldo Guajardo, se toma la nota correspondiente. 

Al no haber más intervenciones por parte de las y los integrantes de este Pleno, me voy a permitir someter a su consideración la aprobación del orden del día, con las modificaciones que fueron previamente expuestas, esto en votación económica, por lo que, si están a favor sírvanse a manifestarlo, por favor, levantando su mano. 
Gracias. Informo que son cinco votos a favor y por lo tanto, el proyecto del orden del día para la presente sesión ordinaria ha sido aprobada por la unanimidad de votos de las y los integrantes del Pleno, con las modificaciones que fueron expuestas. Adelante Consejera Presidenta, por favor.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Continuando con el Orden del Día procedemos al desahogo del quinto punto, relativo a la aprobación del acta de la décima octava sesión ordinaria del Pleno, celebrada en fecha 14 de mayo de 2025; por lo cual le solicito al Secretario de actas, pregunte a este Pleno si existen comentarios sobre la misma y en su caso someta a votación la autorización del contenido del acta en comento.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta. Integrantes del Pleno, les pregunto si desean hacer uso de la palabra para hacer algún comentario sobre el contenido del acta que está en estudio.

No existe intervenciones por parte de las y los integrantes del Pleno, y por lo tanto me voy a permitir someter a su consideración la aprobación de dicha Acta, esto de manera económica, por lo que si están a favor, sírvanse a manifestado por favor levantando su mano.
Gracias. Son cinco votos a favor y, por lo tanto, el acta correspondiente a la décima octava sesión ordinaria del Pleno, celebrará el pasado 14 de mayo de la presente anualidad ha sido aprobada por la unanimidad de votos del Pleno. Adelante Consejera Presidenta, por favor.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. El desahogo del sexto punto es el relativo a los Asuntos específicos a tratar. En tal sentido, de conformidad con lo establecido en el artículo 175, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Nuevo León, y toda vez que los asuntos en mención fueron circulados con la anticipación debida para su revisión y análisis, enseguida propongo al Pleno, lo siguiente:
RESOLUCIONES

En el expediente individual RR/0278/2025, propongo a este Pleno SOBRESEER el asunto, al haberse modificado el acto reclamado.
En el expediente RR/1978/2024, propongo al Pleno CONFIRMAR la respuesta del sujeto obligado en los términos señalados dentro de la parte considerativa del proyecto de resolución en cita.
Y finalmente, en el expediente individual RR/0328/2025, propongo a este Pleno MODIFICAR la respuesta del sujeto obligado, en los términos señalados en la parte considerativa del proyecto de resolución en cita.

Ahora bien, solicito al Secretario de actas, presente por favor las resoluciones correspondientes a las denuncias de obligaciones de transparencia, propuestas también por la de la voz a este Pleno. 
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta, con muchísimo gusto. Doy cuenta a las y los integrantes del Pleno de los proyectos de resolución que siguen: 

El primero de ello se identifica como DOT/099/2025, en este proyecto, se propone al Pleno, SOBRESEER la denuncia antes mencionada, toda vez que, durante el procedimiento respectivo, el sujeto obligado subsanó la publicación de la obligación de transparencia que fue denunciada. 

También se tienen los proyectos identificados como DOT/069/2025 y el diverso DOT/058/2025, también de denuncia de obligación de transparencia, este último integrado por el individual DOT/067/2025, en estos proyectos, se propone al Pleno, declarar FUNDADAS las denuncias de mérito, toda vez que el sujeto obligado no cumplió con la debida publicación de la información que fue denunciada.

Por lo cual se ordena a la referida autoridad dé cumplimento de lo establecido en cada uno de los proyectos que se proponen al Pleno, atendiendo las directrices señaladas en el considerando tercero de cada proyecto de resolución. 

Consejera Presidenta, son los proyectos que me ha instruido a exponer a las y los integrantes del Pleno.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. A continuación, cedo el uso de la palabra a la Consejera María Teresa Treviño Fernández para que presente a este Pleno los proyectos de resolución y de acuerdo turnados a la ponencia a su cargo.
Consejera María Teresa Treviño Fernández.

Gracias Presidenta. De conformidad con lo establecido en el artículo 175, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, presento al Pleno los siguientes proyectos de resolución y de acuerdo, turnados a mi Ponencia para su trámite siendo estos, los siguientes:
PROYECTOS DE RESOLUCIÓN

El proyecto RR/0107/2025, donde el sujeto obligado es el Congreso del Estado de Nuevo León en este asunto, se propone al Pleno SOBRESEER el procedimiento de mérito, toda vez que el sujeto obligado durante la substanciación del recurso modificó el acto recurrido.

El siguiente es el expediente RR/0122/2025 donde el sujeto obligado es la Consejería General de Asuntos Jurídicos de la Secretaría de Ayuntamiento; la Secretaría de Administración e Inteligencia Artificial; y, la Secretaría De Desarrollo Urbano y Movilidad, todas Del Municipio De San Pedro Garza García, Nuevo León, y expedientes RR/0197/2025 y RR/0202/2025, donde el sujeto obligado es el Instituto de Movilidad y Accesibilidad de Nuevo León, en estos asuntos, se propone al Pleno MODIFICAR las respuestas de los sujetos obligados, para efectos de que éstos realicen lo establecido en las resoluciones de mérito.

PROYECTOS DE ACUERDO

Los siguientes son los proyectos de acuerdo RR/0713/2024 y RR/1082/2024 donde los sujetos obligados son el Municipio de Cerralvo, Nuevo León y, la Dirección de Obras Públicas del Municipio de China, Nuevo León, en estos asuntos, se propone al Pleno, aplicar la AMONESTACIÓN PÚBLICA en los expedientes antes citados, al ciudadano Baltazar Martínez Montemayor, en su carácter de Presidente Municipal de Cerralvo, Nuevo León, así como al ciudadano Pedro Quintanilla Guajardo, en su carácter de Director de Obras Públicas del Municipio de China, Nuevo León, respectivamente.

Lo anterior, toda vez que han sido omisos en cumplir con las resoluciones emitidas dentro de los recursos de revisión antes mencionados, de igual forma, se ordena dar vista a sus respectivos superiores jerárquicos a fin de que las autoridades cumplan con los fallos respectivos, lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 54, fracción III,189 fracciones II y III y 191, fracción II, de la Ley de la materia.

De este modo solicito a la Consejera Presidenta continue con la tramitación de los demás asuntos enlistados. Gracias. 
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara

Con gusto Consejera. A continuación, cedo el uso de la palabra al Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez para que presente a este Pleno los proyectos de resolución turnados a la ponencia a su cargo.

Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez.
Gracias Presidenta. Me permito presentar al Pleno los siguientes proyectos de resolución, turnados a mi ponencia:
PROYECTOS DE RESOLUCIÓN

Primero son los expedientes RR/1094/2024 y RR/0184/2025, en el que los sujetos obligados son la Secretaría de Tesorería, Finanzas y Administración del Municipio de García y, la Agencia de Calidad del Aire de la Secretaría de Medio Ambiente, ambos del estado de Nuevo León, en estos asuntos, en el que refiere al RR/0184/2025, de la Agencia de Calidad del Aire, se propone al Pleno CONFIRMAR la respuesta otorgada por la autoridad responsable, ello al haber sido congruente con la información que se le solicito; y en cuanto a al RR/1094/2024, de la Secretaría de Finanzas del municipio de García, se propone a este Pleno, SOBRESEER el procedimiento, toda vez que el sujeto obligado durante la sustanciación del recurso modifico el acto recurrido.
El siguiente asunto, son los expedientes RR/0694/2024, RR/1764/2024 y RR/1924/2024, y los sujetos obligados son la Dirección Jurídica de la Secretaría del R. Ayuntamiento, de la Dirección de Adquisiciones de la Dirección General de Administración de la Tesorería y, la Dirección de Egresos de la Dirección General de Finanzas de la Tesorería, todos del Municipio de Santa Catarina, la Dirección de Comercio y Espectáculos de la Secretaría del Ayuntamiento, y, la Dirección de Ingresos de la Dirección General de Finanzas del Municipio de Santa Catarina y, el Municipio de General Zuazua, todos del Estado de Nuevo León, en estos asuntos, se propone a este Pleno, en cuanto al recurso de revisión RR/1764/2024, por una parte, SOBRESEER el recurso en lo que respecta a la información que le fue entregada al particular dentro del procedimiento, modificando el acto reclamado del sujeto obligado, por lo que, en lo que a eso respecta queda sin materia, y por otro lado, en cuanto al resto de la información que se le solicito, se propone se MODIFIQUE la respuesta a fin de que se proporcione la información solicitada; en cuanto a los expedientes RR/0694/2024 y RR/1924/2024 se propone a este Pleno MODIFICAR las respuestas brindadas por los sujetos obligados, a fin de que proporcionen la información requerida, siguiendo los términos establecidos en cada una de las resoluciones propuestas. 
Siguiente asunto, es el expediente RR/0169/2025, en el que el sujeto obligado es la Unidad de Integración Educativa, en este asunto, se propone a este Pleno, REVOCAR la respuesta del sujeto obligado, al no actualizarse la hipótesis de reserva invocada por la autoridad, por las consideraciones expuestas en el proyecto de mérito.
De este modo solicito a la Consejera Presidenta continue con la tramitación de los demás asuntos enlistados. Es cuánto.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Con gusto Consejero. A continuación, cedo el uso de la palabra a la Consejera María de los Ángeles Guzmán García para que presente a este Pleno los proyectos de resolución y acuerdo turnados a la ponencia a su cargo.

Consejera María de los Ángeles Guzmán García.
Gracias Presidenta. De conformidad con el artículo 175, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, se someten a consideración del Pleno los siguientes proyectos de resolución turnados a la Ponencia para su trámite:

En el recurso de revisión identificado con el número de expediente RR/0305/2025, donde el sujeto obligado es el Fideicomiso para el Sistema Integral de Tránsito (SINTRAM) del estado de Nuevo León, en este asunto, se propone al Pleno MODIFICAR la respuesta de la autoridad, para que realice lo establecido en el proyecto propuesto y entregue la información en los términos solicitados. 

Finalmente, en el expediente identificado con el número RR/0315/2025, donde el sujeto obligado es el Instituto Municipal de Planeación Urbana y Convivencia de Monterrey, en este asunto, se propone al Pleno SOBRESEER el recurso de revisión, ya que la autoridad durante el procedimiento modificó el acto reclamado, de tal suerte que lo dejó sin materia, al complementar la respuesta a la solicitud. 

De este modo, solicito a la Consejera Presidenta someta a consideración del Pleno, estos proyectos de resolución turnados a mi Ponencia para su trámite.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara

Con gusto Consejera. A continuación, cedo el uso de la palabra al Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos para que presente a este Pleno los proyectos de resolución y de acuerdo turnados a la ponencia a su cargo.
Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos.
Muchas gracias Presidenta. De conformidad con el artículo 175, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, presento al Pleno los siguientes proyectos de resolución y de acuerdo turnados a la Ponencia a mi cargo para su trámite, toda vez que dichos asuntos fueron circulados con la anticipación debida para su revisión y análisis, enseguida se propone al Pleno, lo siguiente:

PROYECTOS DE RESOLUCIÓN

El primer proyecto de resolución es el RR/0086/2025, donde el sujeto obligado es el Municipio de El Carmen, Nuevo León, en este asunto, se propone al Pleno, MODIFICAR la respuesta brindada por el sujeto obligado, en los términos que se precisan en el proyecto que se propone.
Los siguientes son los expedientes RR/0306/2025 y RR/0341/2025, donde los sujetos obligados son la Dirección General de Parques de la Secretaría de Servicios Públicos del Municipio de Monterrey, Nuevo León y la Subdirección de Recursos Humanos del Sistema DIF Estatal, Nuevo León, en estos asuntos se propone al Pleno, SOBRESEER los recursos de revisión, toda vez que los sujetos obligados, durante la sustanciación del procedimiento respectivo, modificaron los actos recurridos, de tal forma que los recursos han quedado sin materia.

Los siguientes expedientes son el RR/0686/2024 y el RR/0801/2024, donde los sujetos obligados son el Municipio de General Zuazua, Nuevo León y la Unidad de Transparencia del Municipio de General Zuazua, Nuevo León, en los asuntos en mención, el Pleno de este Órgano Garante, emitió las resoluciones definitivas respectivas, en las que se impuso una obligación de hacer a los sujetos obligados de referencia.

Ahora bien, toda vez que éstos sujetos no han cumplido con las citadas resoluciones; es por lo que, de conformidad con los artículos 54, fracción III y 189 fracción III, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, se propone al Pleno, imponer a los ciudadanos Elva Deyanira Martínez González, en su carácter de Presidente Municipal de General Zuazua, Nuevo León; y, Moisés Abraham Hinojosa Villanueva, en su carácter de Titular de la Unidad de Transparencia de dicha Municipalidad, respectivamente, la medida de apremio consistente en la AMONESTACIÓN PÚBLICA, prevista en el artículo 191, fracción II, de la Ley de transparencia.

Por otra parte, en cumplimiento a lo establecido en el artículo 189, fracción II, de la Ley de transparencia local y ante el incumplimiento de los sujetos obligados a las resoluciones emitidas por el Pleno de este Instituto, se estima procedente dar vista a su respectivo Superior Jerárquico, para efecto de que los sujetos obligados cumplan con las resoluciones emitidas dentro de los recursos de revisión en cita, en los términos establecidos en las mismas, apercibidos que de no hacerlo así, se aplicará en su contra, la medida de apremio consiste en una multa de 150-ciento cincuenta cuotas, prevista en el artículo 191, fracción III, de la Ley de la materia.
El siguiente expediente es el RR/2021/2024, donde el sujeto obligado es la Unidad de Transparencia del Instituto de Movilidad y Accesibilidad del Estado de Nuevo León, en el asunto de mérito, se propone al Pleno, aplicar al ciudadano Javier de Jesús Cano Nava, en su carácter de Responsable de la Unidad de Transparencia del Instituto de Movilidad y Accesibilidad del Estado de Nuevo León, la medida de apremio establecida en el artículo 191 fracción III de la Ley de la materia, consistente en una multa de 150 ciento cincuenta cuotas, por la cantidad de $16,971.00 (dieciséis mil novecientos setenta y un pesos 00/100 moneda nacional), toda vez que el sujeto obligado no ha dado cumplimiento a la resolución definitiva emitida por este órgano garante. Asimismo, se determina requerir al sujeto obligado, para que acate el fallo emitido dentro del recurso de revisión en comento.
El siguiente expediente es el DI/0002/2024, donde el sujeto obligado es la Secretaría de Medio Ambiente del Estado de Nuevo León, en la denuncia de mérito, la persona denunciante, señaló que la Asociación denominada “REFORESTACIÓN EXTREMA”, A.C., debía ser incluida en el Padrón de Sujetos Obligados del Estado de Nuevo León, en consideración a que ésta recibe y ejerce recursos públicos, derivados del CONVENIO DE COORDINACIÓN DE ACCIONES PARA ATENDER LA COMPENSACIÓN POR IMPACTO AMBIENTAL CAUSADA POR LA CONSTRUCCIÓN DE OBRA O REALIZACIÓN DE ACTIVIDAD, TANTO POR LA OPERACIÓN NORMAL COMO LA CAUSADA POR ACCIDENTE, y su adenda, celebrados entre la SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN y la referida Asociación.
De lo anterior, se dio vista al sujeto obligado a fin de que manifestara lo que a su derecho legal conviniera, así como a la Asociación en cita, como tercero interesado.

Al desahogar la vista, el sujeto obligado formuló diversos argumentos de defensa, en los que refirió, en lo sustancial, que, si bien reconoce la celebración del acuerdo de voluntades al que hace referencia la persona denunciante, así como su adenda, y aceptó que los recursos económicos que recibe y ejerce la Asociación “REFORESTACIÓN EXTREMA”, A.C., tienen su origen en dichos documentos; sin embargo, argumenta que su naturaleza no es pública, sino de índole privada, exponiendo las consideraciones que estimó convenientes para sustentar sus alegaciones. 

Por su parte la Asociación, como tercero interesado, no compareció a desahogar la vista ordenada en el procedimiento de mérito.

Ahora bien, analizados que fueron los hechos de denuncia, así como los argumentos expuestos por el sujeto obligado, tenemos que la controversia se suscita en la inclusión al Padrón de Sujetos Obligados del Estado de Nuevo León de la citada Asociación, atendiendo a la naturaleza de los recursos que recibe y ejerce, derivado del convenio de Coordinación y su adenda, celebrado entre “REFORESTACIÓN EXTREMA”, A.C., y la SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN.

Para lo anterior, se consideró el objeto del convenio de coordinación, así como el dictamen de revisión de la cuenta pública para el ejercicio 2023, del Poder Ejecutivo, elaborado por la Auditoría Superior del Estado de Nuevo León, ente que, conforme a lo dispuesto en el artículo 2, fracción I, de la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Nuevo León, es el Órgano auxiliar del Congreso del Estado, en la facultad de fiscalización de conformidad con la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Nuevo León y dicha Ley de Fiscalización.
Al respecto, dicho ente fiscalizador, determinó que los ingresos o depósitos realizados por particulares, personas físicas o morales de derecho privado a favor de Reforestación Extrema, A.C., en los términos del aludido convenio de colaboración, tiene naturaleza de recurso público.

Esto, considerando que el depósito de los recursos económicos recibidos, se efectúa para cumplir con una obligación que se contrae con el Estado por los impactos ambientales que las obras o actividades que pretenden llevar a cabo pueden causar, instituyéndose así como medio de compensación o resarcimiento por la modificación al ambiente ocasionada o se vaya a ocasionar por la ejecución de un proyecto, obras o actividades.

En tal sentido, si bien, el sujeto obligado de mérito, la Secretaría de Medio Ambiente del Estado de Nuevo León, no asigna directamente recurso público a la persona moral “REFORESTACIÓN EXTREMA” A.C., es en base al multireferido convenio de coordinación, celebrado entre ambos entes, que los ingresos recibidos por dicha Asociación adquieren la naturaleza de recurso público, tal y como lo determinó el ente fiscalizador.

Por lo tanto, y tomando en cuenta que, dicha Asociación es quien recibe y ejerce los recursos aportados por parte de los particulares como compensación ambiental, y es que, acorde a lo establecido en el artículo 23 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, la Asociación denominada “REFORESTACION EXTREMA, A.C.” es un sujeto obligado a transparentar y permitir el acceso a su información.

En atención a lo anterior, es que se propone al Pleno, declarar FUNDADA la denuncia interpuesta, específicamente, en cuanto a que la Asociación Civil “REFORESTACION EXTREMA, A.C.”, recibe y ejerce recursos de naturaleza pública, derivado del CONVENIO DE COORDINACIÓN DE ACCIONES PARA ATENDER LA COMPENSACIÓN POR IMPACTO AMBIENTAL CAUSADA POR LA CONSTRUCCIÓN DE OBRA O REALIZACIÓN DE ACTIVIDAD, TANTO POR LA OPERACIÓN NORMAL COMO LA CAUSADA POR ACCIDENTE, que celebraron, por una parte la SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN y por la otra, la persona moral denominada "REFORESTACIÓN EXTREMA", A.C.”.

En consecuencia, y conforme al PROCEDIMIENTO DE ACTUALIZACIÓN DEL PADRÓN DE SUJETOS OBLIGADOS DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, deberán remitirse las constancias que integran la denuncia de mérito a la SECRETARÍA EJECUTIVA DE ESTE INSTITUTO, a fin de que inicie el Procedimiento de inclusión al Padrón de Sujetos Obligados del Estado de Nuevo León, de la Asociación "REFORESTACIÓN EXTREMA” A.C.”, tomando en cuenta para ello, la naturaleza de los recursos que recibe y ejerce, derivados del CONVENIO DE COORDINACIÓN DE ACCIONES PARA ATENDER LA COMPENSACIÓN POR IMPACTO AMBIENTAL CAUSADA POR LA CONSTRUCCIÓN DE OBRA O REALIZACIÓN DE ACTIVIDAD, TANTO POR LA OPERACIÓN NORMAL COMO LA CAUSADA POR ACCIDENTE, que celebraron, como ya señale, por una parte la SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN y por la otra, la persona moral denominada "REFORESTACIÓN EXTREMA", A.C.”.
De este modo, solicito a la Consejera Presidenta, que estos proyectos sean agrupados y se realice su votación en bloque. Es cuánto Consejera Presidenta, gracias 
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.
Con gusto Consejero. A continuación, solicito al Secretario de actas pregunte a los integrantes del Pleno si desean separar proyectos para comentarios, discusión y votación en lo particular y respecto de los demás asuntos presentados por las y los integrantes del Pleno, tome la votación en bloque.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta. Integrantes de este Pleno, les pregunto, ¿si desean separar proyectos para comentarios, discusión y votación en lo particular?
Informo que no existen intervenciones por parte de las y los integrantes del Pleno, por lo cual procedo a preguntarles el sentido de su voto para la aprobación de los proyectos enlistados en bloque, y que fueron presentados durante la presente sesión ordinaria, esto de manera nominal, y atendiendo la instrucción que fue dada por la Consejera Presidenta:
· Consejera María Teresa Treviño Fernández *A favor.
· Consejera María de los Ángeles Guzmán García *A favor.
· Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez *A favor.
· Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos *A favor.
· Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara *A favor.
Gracias, informo que una vez recada la votación respectiva para los proyectos enlistados en bloque que fueron presentadas por las y los integrantes del Pleno durante la presente sesión ordinaria, los mismos cuentan con cinco votos a favor, por lo cual han sido aprobados por la unanimidad de votos de este Pleno. Adelante, Consejera Presidenta, por favor.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Para dar atención al siguiente punto del orden del día, relativo al Informe de actividades correspondiente al mes de abril del año 2025, me voy a permitir presentar un breve resumen audiovisual relativo al mismo.

(presentación del informe en pantalla del Pleno)

Muchas gracias por su atención.

Ahora bien, acordé a las facultades que me concede la Ley de la materia, así como las correlativas que señalan en el Reglamento Interior de este Organismo, me voy a permitir someter a consideración de este Pleno la aprobación del referido informe y, en caso de ser aprobado por este órgano colegiado, se autorice su difusión a través de las redes sociales oficiales de este Instituto.
Por lo anterior, solicito al Secretario de actas, someta a consideración del Pleno la presente propuesta.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta, con muchísimo gusto. Integrantes del Pleno, les pregunto, ¿si desean hacer uso de la palabra para realizar comentarios sobre el referido proyecto del informe mensual?

No existen intervenciones por parte de las y los integrantes del Pleno, por lo cual procederé a preguntarles el sentido de su voto, esto de manera nominal para la aprobación del referido informe mensual: 
· Consejera María Teresa Treviño Fernández: *A favor.
· Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez: *A favor.
· Consejera María de los Ángeles Guzmán García: *A favor.
· Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos: *A favor.
· Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara: *A favor.
Gracias, informo que una vez recabada la votación respectiva, respecto de este asunto, él mismo cuenta con cinco votos a favor, por lo cual ha sido aprobada por la unanimidad de votos del Pleno el informe de actividades correspondiente al mes de abril del 2025 de este Organismo. 
Consejera Presidenta, le informo que con lo anterior se tienen por desahogados los asuntos específicos a tratar y que fueron enlistados en el sexto punto del orden del día de la presente sesión ordinaria.

En relación con el séptimo punto del orden del día, se informa a este Pleno que no fueron incluidos asuntos en lo general para la presente sesión, por lo cual, cedemos el uso de la palabra a usted Consejera Presidenta, para que proceda a dar trámite a los últimos dos puntos del orden del día de la presente sesión. Adelante, por favor.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Respecto al punto octavo, se informa que la siguiente sesión ordinaria del Pleno se llevará a cabo en términos de lo dispuesto por los artículos 14, 16 y 31 del Reglamento Interior de este Organismo autónomo.
De esta forma es que hemos agotado todos y cada uno de los puntos del Orden del Día, en tal sentido, siendo las 12-doce horas con 47-cuarenta y siete minutos del día 21-veintiuno de mayo de 2025 dos mil veinticinco, damos por concluida la Décima Novena Sesión Ordinaria del Pleno. Se levanta la sesión. 
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